

## Чайковский медколледж – лучший!

Делегация из Чайковского медицинского колледжа приняла участие в Первом Всероссийском смотре-конкурсе образовательных учреждений. Он проходил с 24 по 30 мая этого года в городе Сочи (п. Лоо) в рамках Пятого Международного слёта учителей.

Чайковский медколледж представляли его директор – Татьяна Анатольевна Козлова, преподаватель, и.о. заместителя директора по воспитательной работе Наталья Алексеевна Чепкасова, и преподаватель, и.о. заместителя директора по методической работе Светлана Николаевна Федоровцева. Этот состав был утвержден приказом министра образования и науки Пермского края.

**В этом году слет учителей впервые носил статус международного. Это связано с участием представителей из Белоруссии.**

Первый Всероссийский конкурс-смотр образовательных учреждений проходил по трем номинациям и в двух из них заявился коллектив Чайковского медицинского колледжа: «Лучший инновационный проект» и «Презентация образовательного учреждения». Чайковский медколледж как образовательное учреждение с более чем пятидесятилетней историей представил творческую презентацию, в которой были отражены все направления деятельности. А в качестве инновационных проектов делегация медколледжа представила два проекта: педагогический про-



ект «Модель системы воспитательной работы в медицинском колледже» и профориентационный проект «Думай о будущем сегодня».

«Оба представленных нами проекта были разработаны и апробированы в 2013-2014 учебном году, – рассказала Светлана Николаевна Федоровцева, преподаватель, и.о. заместителя директора по методической работе. – Профориентационный проект на тот момент уже занял второе место в Международном конкурсе профориентационных проектов «Навигатор», а проект по воспитательной работе – третье место на Краевом конкурсе педагогических «Перспектива».

Как сообщила Светлана Николаевна, члены делегации ожидали, что в смотре-конкурсе примут участие делега-

ции и из других медицинских колледжей нашей страны. На деле среди участников слета оказалась лишь одна команда профессионального образовательного учреждения медицинского профиля – Ростовского базового медицинского колледжа.

**«Нам было интересно посмотреть, как в других учреждениях реализуют проектную деятельность. В Лоо мы поняли, что проблема в понимании, осознании и структуре этого вида деятельности есть у многих.»**

Выступать, по словам Светланы Николаевны, было страшно, но в итоге все испытания были пройдены достойно.

По результатам первого тура делегация Чайковского медицинского колледжа была приглашена во второй, который пройдет в январе 2015 года в Москве.

«Мы получили удовлетворение от того, что наша работа была так высоко оценена членами жюри и представителями московской коллегии, – пояснила Светлана Николаевна. – При тридцати максимальных баллах, одна наша работа была оценена в двадцать девять баллов, другая – двадцать восемь, третья – двадцать пять. Нам было интересно, потому что это был первый подобный Всероссийский смотр-конкурс образовательных учреждений. Хочется, чтобы он стал традиционным и чтобы профессиональные образовательные учреждения включались активнее».

# «Нас мало, но мы можем много!»

## Медицинских сестер стало больше

«В этом году мы впервые объявили набор на семьдесят пять бюджетных мест (обычно – пятьдесят или двадцать пять мест), – говорит Светлана Николаевна. – Проведённый профориентационный мониторинг выявил у абитуриентов интерес к этой специальности. Огромную роль в формировании такого высокого конкурса сыграл и устойчивый имидж нашего учебного заведения: родители из Удмуртии привозят своих детей на учебу в Чайковский, так как считают, что уровень подготовки и требования здесь более высокие, много внимания уделяется воспитательному процессу».

По словам Светланы Федоровцевой, конкурс по специальности «Сестринское дело» составил 1,8 человека на место. Проходной балл был также достаточно высоким: в среднем – 4, 2 и только пять человек прошли со средним баллом 3,89. В числе первокурсников – три отличника.

Учитывая запрос абитуриентов, в этом году администрация приняла решение сформировать группу на коммерческой основе из двадцати пяти человек (для сравнения: в прошлом году по специальности «Сестринское дело» платно обучались десять человек).

## Высокий конкурс – сильные студенты

План по специальности «Лечебное дело» (фельдшер) на базе 11 классов был также выполнен Чайковским медицинским колледжем на 100 %. Традиционно была набрана группа из двадцати пяти человек. Конкурс среди абитуриентов, по словам Светланы Николаевны, был высоким – более двух человек на место. Проходной балл составил 4, 08. Только у двух абитуриентов средний балл по аттес-

тату был 4, 08, у всех остальных он был значительно выше.

«Группа в этом году набралась очень сильная», – подвела итог Светлана Федоровцева.

## Акушерки: повышать спрос

По специальности «Акушерское дело» с трудом, но все-таки был выполнен план приема в группу на двадцать пять человек.

«Мы порадовались, что Управление общего и профессионального образования пригласило нас в этом году на августовское мероприятие, где состоится общественная экспертиза муниципальной модели профессиональной ориентации учащихся, – поделилась Светлана Федоровцева. – Потому что мы ежегодно сталкиваемся с проблемой, что специальность «Акушерское дело» не пользуется у абитуриентов спросом. Причина, по нашим наблюдениям, банальна – нехватка информации. Абитуриенты не знают перспектив и стратегии профессионального роста этой специальности. Очень хочется, чтобы в итоге обсуждения у нас родился совместный проект с Управлением общего и профессионального образования, Управлением здравоохранения. Только взаимодействие всех структур позволит решить эту непростую задачу».

## Что нового?

В планах администрации Чайковского медицинского колледжа – введение новой специализации для выпускников: по маникюру и педикюру.

«У нас есть специализации «Сестринское дело в косметологии», «Медицинский массаж», – говорит Светлана Николаевна. – Все это мы делаем для того, чтобы расширить возможности дальнейшего трудоустройства наших выпускников. Мы пока не решили, на каком кур-

О том, как прошел набор абитуриентов, и что нового ожидает студентов Чайковского медицинского колледжа в наступающем учебном году, рассказала Светлана Николаевна Федоровцева, и.о. заместителя директора по методической работе.

По результатам приёмной кампании-2014 Чайковский медицинский колледж вошёл в десятку наиболее востребованных учреждений СПО Пермского края.

се будем предлагать новую специализацию по маникюру и педикюру, но скорее всего это будет происходить на четвертом курсе».

Также Светлана Федоровцева отметила, что в этом году на традиционной Деловой встрече выпускников с работодателями прозвучало предложение об организации монопрактики с последующим трудоустройством.

«Как мы поняли из беседы с работодателями, – пояснила Светлана Николаевна, – у них есть ресурсы, информация, которая могла бы заинтересовать наших будущих выпускников в плане трудоустройства. Эту информацию, а также планы по специализации мы озвучим в сентябре родителям студентов, чтобы они могли сориентироваться и подготовиться в финансовом плане».

В том, что специализация по маникюру и педикюру будет востребованной, администрация Чайковского медицинского колледжа не сомневается: не за горами время, когда салоны красоты будут отдавать предпочтение специалистам с медицинским образованием. «Они обязательно придут к этому, когда станет вопрос о лицензировании подобных учреждений, – говорит Светлана Федоровцева. – Мы прогнозируем внешний запрос и готовы на него ответить».

## О планах

В планах Чайковского медицинского колледжа – обновление методических материалов. «Это серьезная, кропотливая работа, – говорит

Светлана Николаевна, – но мы справимся!»

Кроме того, в этом учебном году все студенты будут выпускаться по новому образовательному стандарту, в связи с чем студенты выпускных курсов будут готовить выпускную квалификационную работу. В прошлом году подобным образом выпускалась акушерская группа. И сегодня у администрации колледжа уже есть понимание того, какие могут встретиться сложности на этом пути и как их можно избежать.

Кадровая проблема, по словам Светланы Николаевны, также остается актуальной. Но работа по привлечению педагогов не прекращается. На сегодняшний день в штате медицинского колледжа трудится тридцать два человека. Проблема поиска преподавателей осложняется тем, что в список обязательных требований входит не только высшее медицинское образование, но и опыт практической деятельности. Также приветствуется высшее педагогическое образование.

«Планы у нас реальные, – подвела итог Светлана Федоровцева, – выполнимые. И все это благодаря совместной работе и сотрудничеству в коллективе. Несмотря на то, что нас мало, мы можем многое».

В 2014-2015 учебном году в Чайковском медицинском колледже будут обучаться около 400 человек: 155 из них – первокурсники.

## Информация

В этом году Чайковский медицинский колледж выполнил план-набор на 100 %. Такой результат стал возможен благодаря системной работе профориентационного проекта «Думай о будущем сегодня!»



Флеш-моб, приуроченный к Дню без табака, 2013 г.

Информация

Многие годы студенты Чайковского медицинского колледжа проходят практику на базе Центра медицинской профилактики. В 2013-2014 учебном году студенты-медики прочитали более тридцати лекций профилактической направленности и организовали акцию «Суд над наркотиками».

«Если обозначить моменты, которые нам хотелось бы изменить к лучшему, – говорит Светлана Федоровцева, – это наполнение акушерской группы. Чтобы у абитуриентов появился интерес к этой специальности».



Чествование лучших студентов, 2013 г.

В этом году из абитуриентов, поступивших по специальности «Сестринское дело» на базе девяти классов, только 5% – жители города Чайковского. Всем иногородним предоставляется общежитие.



31 мая студенты Чайковского медколледжа традиционно помогают сотрудникам Центра медицинской профилактики в проведении ежегодной акции, приуроченной к Дню без табака.



Студенты медколледжа активно проводят свой досуг. Празднование Масленицы, 2014 г.